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1. kolokvij

Zadaci:
1. Neka meta gađa se iz 3 oružja. Vjerojatnost pogađanja iz prvog oružja je p1=0,17 , vjerojatnost pogađanja iz drugog oružja je p2=0,12 , a vjerojatnost pogotka iz trećeg

oružja iznosi p3=0,21. Kolika je vjerojatnost da se meta pogodi samo iz jednog oružja?

2. Deset osoba s oštećenjem vida potrebno je uključiti u rehabilitaciju. Rehabilitacijski proces zahtjeva da se formiraju grupe od 5 osobe s oštećenjem vida. Na koliko različitih načina je moguće formirati grupu ako nije potrebno voditi računa o redoslijedu osoba u grupi?

3. U nekom eksperimentu bacaju se dvije kocke. Kolika je vjerojatnost da kocke neće pokazati iste brojeve?

4. Poveća li se neki iznos za 8%, a zatim smanji za 5%, za koliko postotaka će se promijeniti početni iznos?

5. U bubnju se nalazi 10 crvenih, 8 crnih i 6 plavih kuglica. Izvlače se 4 kuglice jedna za drugom. Kolika je vjerojatnost da među izvučenim kuglicama budu 3 crvene?

6. Za stolom sjedi 8‑ero djece. Učiteljica im treba podijeliti 3 jabuke, 2 kruške i 2 breskve, tako da svako dijete dobije po jedan komad voća. Na koliko različitih načina učiteljica može djeci podijeliti voće?

7. Vodi se dvoboj između sudionika X i Y. Obojica imaju po dva metka na raspolaganju. Prvi u dvoboju puca X i s vjerojatnošću p1=0,3 pogađa Y. Zatim, ako nije pogođen, Y  ispaljuje svoj metak i sa vjerojatnošću p2=0,6 pogađa X. Ako nije pogođen, X ispaljuje svoj drugi metak i pogađa Y s vjerojatnošću p3=0,4. U slučaju da ga je X promašio i drugim metkom Y puca u X i pogađa ga sa vjerojatnošću p4=0,5. Kolika je vjerojatnost da u dvoboju bude pogođen X?

8. Rehabilitator je u svrhu provođenja rehabilitacijskog procesa formirao uzorak od 20 osoba s težom mentalnom retardacijom. Tijekom rehabilitacije pristupilo je još nekoliko osoba s mentalnom retardacijom, tako da se je broj ispitanika povećao za 20%. Prije završetka rehabilitacije 6 osoba s mentalnom retardacijom napustilo je rehabilitacijski proces. Za koliko postotaka se je promijenio početni uzorak ispitanika?

9. Koliko se različitih kombinacija od 5 elementa može napraviti, ako se ima na raspolaganju 3 različita elemenata? Napisati nekoliko kombinacija.

10. Koliko obitelji s tri curice očekujemo između 1000 obitelji s četvero djece?

11. Na testu iz biologije grupa djece sa oštećenjem sluha postigla je slijedeće rezultate izražene u bodovima:

21 33 24 32 26 19 21 27 33 22 25 27 19 31 22 31 30 24 27 17 22 15 19 20 19

   a) Izračunati standardnu devijaciju.

   b) Izračunati relativne frekvencije ako je širina razreda 4.

12. Rezultati na varijabli "AR" distribuirani su u razrede. 

        razredi ¦  f

        16 ‑ 21 ¦  2       a) Kolika je vjerojatnost da neki ispitanik postigne rezultat

        21 ‑ 26 ¦  9            manji od 31 bod?

        26 ‑ 31 ¦ 12                                                 






        31 ‑ 36 ¦ 15 


        36 ‑ 41 ¦  9                               

        41 ‑ 46 ¦  4       b) Iznad koje granice se nalazi 37% najboljih rezultata?

        46 ‑ 51 ¦  2

13. Grafički prikazati distribuciju frekvencija iz prethodnog zadatka te pronaći granicu ispod koje se nalazi 40% najlošijih rezultata ako distribucija nije normalna.







14. Na testu AUDITIVNOG RAZUMIJEVANJA ispitanik X postigao je 19 bodova, dok je na testu AUDITIVNE ASOCIJACIJE postigao 23 boda. Ispitanik Y postigao je na testu AUDITIVNOG RAZUMIJEVANJA 15 bodova , a na testu AUDITIVNE ASOCIJACIJE 27 bodova. Aritmetička sredina varijable „auditivno razumijevanje“ iznosi 22 boda, a standardna devijacija 5 bodova. Aritmetička sredina varijable „auditivna asocijacija“ iznosi 24 boda, a standardna devijacija iznosi 7 bodova. 

  a) Koji ispitanik ima bolji rezultat na oba testa zajedno?

  b) Ako je varijabla AUDITIVNO RAZUMIJEVANJE normalno distribuirana, iznad
       koje granice će se nalaziti 20% ispitanika s najboljim rezultatima na ovoj varijabli?

15. Na testu iz statistike dobivena je prosječna vrijednost od 70 bodova, a standardna devijacija iznosi 15 bodova. Ispitivanjem je obuhvaćeno 120 studenata. Ako je varijabla  normalno distribuirana izračunati:
   a) Broj studenata koji imaju rezultate od 40 do 60 bodova.

   b) Granice između kojih se nalazi 25 studenata s iznadprosječnim rezultatima.

16. Na uzorku od 67 ispitanika izmjerena je AUDITIVNA ASOCIJACIJA. Prosječna vrijednost iznosi 29,4 a varijanca 64. Varijabla je  normalno distribuirana.

a) Izračunati koliko ispitanika ima rezultat veći od 16, a manji od 27 na ovoj varijabli.
b) U kojim granicama se nalazi 30 ispitanika sa središnjim rezultatima na ovoj varijabli.

17. Vjerojatnost da student neće položiti neki ispit iznosi 0,15 a varijanca iznosi 0,638. Kolika je vjerojatnost da ispit neće položiti tri studenata u skupini ?

18. Usmenom ispitu iz statistike pristupaju studenti uvijek u grupama iste veličine. Vjerojatnost polaganja ispita je 0,7 a varijanca iznosi 1,05.

   a) Kolika je vjerojatnost da će ispit položiti dva studenta iz jedne grupe?

   b) Kolika je vjerojatnost da će ispit položiti svi studenti u grupi?

19. Zadana je distribucija frekvencija neke varijable Y.

  razredi : f

  3 ‑ 10  :  4

 10 ‑ 17  : 8       a) Prikazati distribuciju pomoću

 17 ‑ 24  : 13          poligona frekvencija i procijeniti

 24 ‑ 31  : 15          mod.

 31 ‑ 38  : 9                                   








 38 ‑ 45  : 6       b) Procijeniti granice između kojih se

 45 ‑ 52  : 4          nalazi 20% ispod prosječnih rezultata

 52 ‑ 59  : 1          na ovoj varijabli.

20. Aritmetička sredina varijable „RUČNA EKSPRESIJA“ iznosi 21 bod, a standardna devijacija 6 bodova. Ako je varijabla normalno distribuirana treba izračunati:

   a) Vjerojatnost da neki ispitanik ima rezultat veći od 15 a manji od 24 boda.

   b) Vrijednost ispod koje se nalazi 30% ispitanika s najslabijim rezultatima na ovoj varijabli.

20. Prikazana je distribucija frekvencija neke varijable. 

   razredi : f

   4 ‑ 10  :  5

  10 ‑ 16  : 6     a) Procijeniti kvartile

  16 ‑ 22  : 7

  22 ‑ 28  :22                                    







  28 ‑ 34  :10

  34 ‑ 40  : 8     b) Između kojih granica se nalazi 30%

  40 ‑ 46  : 2        ispitanika sa središnjim rezultatima na ovoj varijabli?

22. U bubnju se nalaze crvene i crne kuglice. Vadimo po četiri kuglice iz bubnja, prebrojimo crne, a zatim vratimo u bubanj. Kolika je vjerojatnost da među izvučenim kuglicama bude više crvenih nego crnih? Zadana je distribucija frekvencija pojavljivanja crne kuglice.

       X     0   1   2    3   4

       f      3  29  35  29  4

23. Ako je varijabla „ručna ekspresija“ normalno distribuirana s aritmetičkom sredinom 30 i standardnom devijacijom 9, izračunati:
a) Postotak ispitanika koji imaju rezultate veće od 20, a manje od 35.
b) Vrijednost iznad koje se nalazi 65% najboljih rezultata na ovoj varijabli.

24. Na testu AUDITIVNE ASOCIJACIJE  70 djece sa mentalnom retardacijom postiglo je rezultate prikazane u tablici.

    razredi :  fr 

     1 ‑  5 :   0,12      a) Procijeniti granice između kojih 

     5 ‑  9 :   0,18         se nalazi 24% djece s ispod

     9 ‑ 13 :  0,37         prosječnim rezultatima.       

    13 ‑ 17 : 0,15                                







    17 ‑ 21 : 0,11      b) Procijeniti granicu iznad koje se

    21 ‑ 24 : 0,07         nalazi 10  djece sa najboljim rezultatima.

Teorija:
1. Zbog čega je potrebno poznavanje statistike?

2. Nacrtajte poligon frekvencija neke varijable.
3. U kojim jedinicama se izražavaju standardizirane vrijednosti?

4. Navedite osnovne karakteristike standardne devijacije.
5. Nacrtajte negativno asimetričnu distribuciju.
6. Što je populacija?

7. Kako glasi teorem multiplikacije?

8. Kolika je aritmetička sredina rezultata pretvorenih u Z-vrijednosti?

9. Kako se definira koeficijent varijabilnosti?
10. Grafički prikazati binomnu distribuciju frekvencija.
11. Definirajte ordinalne mjerne skale.
12. Što su varijacije s ponavljanjem.
13. Definirajte varijancu.
14. Što je medijan i kako se računa?
15. Što su kumulativne relativne frekvencije i kako se računaju?
16. Što je aritmetička sredina?
17. Što su kombinacije bez ponavljanja?
18. Grafički prikaz distribucije frekvencija vrši se pomoću?
19. Definirajte standardizirane vrijednosti.
20. Nacrtajte pozitivno asimetričnu distribuciju i označite mjere centralne tendencije.

21. Što su to intervalne mjerne skale?

22. Kako se definira uvjetna vjerojatnost?
23. Kolika je standardna devijacija rezultata pretvorenih u Z-vrijednosti?
24. Nacrtati krivulju normalne distribucije i označiti potrebne veličine.
25. Nacrtati dvije normalne distribucije koje imaju iste aritmetičke sredine, a različite standardne devijacije.
26. Što je vjerojatnost?
27. Što su permutacije s ponavljanjem?
28. Koje su karakteristike pravih granica razreda?
29. Što su sredine razreda i gdje se koriste?
30. Nacrtati kumulativni graf.
31. Što su to omjerne skale i koje se statističke operacije na njima mogu izvoditi?
32. Što je to mod i kako se grafički procjenjuje?
33. Definirajte varijacije bez ponavljanja.
34. Što sve mogu biti relativne frekvencije u distribuciji frekvencija?
35. Ako su rezultati nekog mjerenja jednaki onda grafički prikažite takvu distribucij.

36. Navedite mjerne skale.

37. Što su varijable i kakve mogu biti?
38. Što je medijan i kako se izračunava?
39. Navedite postupak za distribuiranje rezultata neke varijable u razrede?
40. Nacrtajte histogram i pokažite kako se procjenjuje mod.

2. kolokvij

Zadaci:
1. Rezultati na varijabli "AR" distribuirani su u razrede. Aritmetička sredina iznosi 31,4 a standardna devijacija 6,2.

        razredi ¦  f

        16 ‑ 21 ¦  2                                        

        21 ‑ 26 ¦  9                                      

        26 ‑ 31 ¦ 12                             

        31 ‑ 36 ¦ 15 

        36 ‑ 41 ¦  9                                         

        41 ‑ 46 ¦  4                                          

        46 ‑ 51 ¦  2
Da li distribucija frekvencija odstupa od normalne krivulje?

2. Na nekom skijalištu prosječno se događaju 4 nezgode. Kolika je vjerojatnost da se:

   a) Dogode 2 nezgode.

   b) Ne dogode 3 nezgode.

3. Testirati na razini značajnosti 5% da li se djeca s oštećenjem sluha i djeca s oštećenjem vida razlikuju na varijabli “Ručna ekspresija”. Podaci su prikazani u slijedećoj tablici.

	Djeca s ošt. Sluha
	  16  24  27  18  19  14  15  24  

	Djeca s ošt. vida.
	  28  24  26  17  20  15  16


4. Da li rezultat 20 može biti aritmetička sredina populacije iz koje je izvučen uzorak veličine 33, čija prosječna vrijednost iznosi 25 a standardna devijacija 6. Raditi na razini značajnosti 5%.

5. Testirati na razini značajnosti 5% da li se grupe razlikuju na varijabli "RUČNA EKSPRESIJA".

	      Grupa 1 ¦ 15 16 13 17 21 16 15 19       

	      Grupa 2 ¦ 20 19 18 14 15 15 16          

	      Grupa 3 ¦ 16 15 17 18 19 18             


6. Grupa logopeda izradila je program za otklanjanje smetnji mucanja. Prije terapije, ispitano je 90 osoba koje mucaju na način da su izgovarali dio nekog teksta. Prosječan broj izgovorenih riječi u nekom vremenskom periodu bio je 12,4 uz standardnu devijaciju od 5,2 . Poslije terapije, iste osobe čitale su isti tekst te u istom vremenskom periodu prosječno su izgovorile 20,6 riječi uz standardnu devijaciju 6,1. Testirati uz dozvoljenu pogrešku 5% da li je terapija utjecala na povećanje broja izgovorenih riječi u istom vremenskom periodu, ako je korelacija između rezultata prije i nakon terapije 0,7.    

7. Vjerojatnost da se na nekom skijalištu dogodi nezgoda iznosi 0,09. Ako se prosječno dogodi 5,4 nezgoda u tjednu, kolika je vjerojatnost da se u jednom tjednu:

   a) Dogode 4 nezgode.

   b) Ne dogode 3 nezgode.

8. Surdolog je, za djecu oštećena sluha, izradio program za usvajanje ekspresivnih jezičnih znanja. Pretpostavka je da će se, poslije provođenja rehabilitacije, kod djece oštećena sluha povećati prosječan broj korištenih veznika za približno 30%. U tu svrhu formirane su dvije skupine djece s oštećenjem sluha koje su međusobno izjednačene s obzirom na upotrebu veznika u rečenicama. Program za usvajanje ekspresivnih jezičnih znanja proveden je kod eksperimentalne skupine i nakon završetka rehabilitacije, ponovno je testirana upotreba veznika kod eksperimentalne(N1=35) i kontrolne skupine (N2=40).  Kod eksperimentalne skupine dobivena je prosječna vrijednost 7 i standardna devijacija 3, dok je kod kontrolne skupine dobivena prosječna vrijednost 4, a standardna devijacija 2. Testirati na razini značajnosti 5% da li je došlo do poboljšanja upotrebe veznika kod eksperimentalne skupine za više od 30%.

9. Da li djeca s oštećenjem sluha imaju bolje rezultate na varijabli “Vizualno pamćenje teksta” nego djeca s motoričkim poremećajima. Podaci su prikazani u tablici.

	Djeca s oštećenjem sluha
	  27   37   35   46   50   38   20   21 

	Djeca s motoričkim poremećajima
	  40   35   42   50   45   47   37     


10. Skupina osoba s mentalnom retardacijom ispitana je jednom skalom za procjenu “Praktične kompetentnosti” (SPK). Poslije toga ista skupina podvrgnuta je tretmanskom procesu s ciljem poboljšanja praktične kompetentnosti. Nakon 6 mjeseci iste osobe ponovo su ispitane istom skalom. Testirati na 5% razini značajnosti da li je tretman proizveo poboljšanje praktične kompetentnosti kod osoba s mentalnom retardacijom ako su podaci prikazani u slijedećoj tablici.

	1.ispitivanje(inicijalno)
	27 21 37 44 29 28 25 33

	2. ispitivanje (finalno)
	45 39 51 55 37 43 40 51


11. Da li rezultat 33 može biti aritmetička sredina populacije, ako je aritmetička sredina uzorka, veličine 27, izvučenog iz te populacije jednaka 30, a varijanca 16. 

12. Na testu AUDITIVNE ASOCIJACIJE 70 djece s mentalnom  retardacijom postiglo je prosječno 10 bodova uz standardnu devijaciju 4 boda. Distribucija relativnih frekvencija ove varijable nalazi se u slijedećoj tablici.

    razredi  :  fr 

     1 ‑  5   : 0,12         Da li je distribucija frekvencija

     5 ‑  9   : 0,18         normalna?                  

     9 ‑ 13  : 0,37                                       

    13 ‑ 17 : 0,15                                   







    17 ‑ 21 : 0,11                                          

    21 ‑ 24 : 0,07

13. Na nekom raskrižju događaju se prosječno 52 nezgode godišnje. Kolike su vjerojatnosti da se u nekom tjednu dogodi: 5 nezgoda, 3 nezgode, niti jedna nezgoda? 

14. Na testu “Ručne ekspresije” 40 djece s oštećenjem vida postiglo je prosječno 27,34 boda uz standardnu devijaciju 8,42. Na istom testu 35 djece koja mucaju postigli su prosječno 30,24 boda uz kvadratno odstupanje rezultata od prosjeka 70. Testirati na razini značajnosti 5% da li su djeca koja mucaju postigla bolje rezultate na varijabli “Ručna ekspresija” od djece s oštećenjem vida.

15. Testirati na razini značajnosti 5% da li se grupe razlikuju na varijabli "RUČNA EKSPRESIJA".

	      Grupa 1 ¦  5  6  3  7 11 10 12 9        

	      Grupa 2 ¦ 10 9 8 14 15 15 6             

	      Grupa 3 ¦ 16 15 17 18 19 18            


16. Testirati na razini značajnosti 5% da li se djeca s oštećenjem sluha i djeca s oštećenjem vida razlikuju na varijabli “Ručna ekspresija”. Podaci su prikazani u slijedećoj tablici.

	Djeca s ošt. sluha
	  16  20  17  18  19  14  15    

	Djeca s ošt. vida.
	  28  34  36  27  30  35  16  40


17. Profesor rehabilitator izradio je program za otklanjanje nepoželjnih ponašanja kod osoba s mentalnom retardacijom. Prije provođenja navedenog programa sve osobe ispitane su jednim testom za detekciju nepoželjnih ponašanja. nakon tretmana iste osobe ispitane su istim testom. Rezultati obaju ispitivanja prikazana su u tablici. Testirati na razini značajnosti 5% da li je program utjecao na smanjenje broja nepoželjnih ponašanja osoba s mentalnom retardacijom.

	Prije tretmana
	  11  13  15  11  10  12  19  10  12  18 

	Poslije tretmana
	  16  15  14  15  16  14  18  13  16  17 


18. Testirati na razini značajnosti 5% da li se djeca s oštećenjem sluha i djeca s mentalnom retardacijom značajno razlikuju na varijabli “Ručna ekspresija”, ako su podaci zadani u slijedećoj tablici.

	Djeca s oštećenja sluha
	  36  24  27  18  19  24  15  24   27 

	Djeca s mentalnom retardacijom
	  11  10  12    8  10  11   7  


19. U kojim granicama će se nalaziti aritmetička sredina populacije iz koje je izvučen slučajni uzorak veličine 40, čiji su statistici: prosječna vrijednost i varijanca jednake 19.

20. Profesor rehabilitator izradio je program za otklanjanje nepoželjnih ponašanja kod osoba s mentalnom retardacijom. Prije provođenja navedenog programa sve osobe ispitane su jednim testom za detekciju nepoželjnih ponašanja. Nakon tretmana iste osobe ispitane su istim testom. Rezultati za oba ispitivanja prikazana su u tablici. Testirati na razini značajnosti 5% da li je program utjecao na smanjenje broja nepoželjnih ponašanja osoba s mentalnom retardacijom.

	Rezultati prije tretmana
	  11  13  15  11  10  12  19  10  12  18 

	Rezultati poslije tretmana
	    6    5   4    5    6    4    8    3    6   7 


21. Testirati na razini značajnosti 5% da li se djeca s oštećenjem sluha i djeca s mentalnom retardacijom značajno razlikuju na varijabli “Ručna ekspresija”, ako se podaci nalaze u slijedećoj tablici.

	Djeca s oštećenjem sluha
	 36  24  27  18  19  24  15  24   27 

	Djeca s mentalnom retardacijom
	 11  10  12   8  10  11   7  


Teorija:
1. Koji su razlozi primjene metode uzoraka?

2. Koliko se različitih uzoraka može formirati iz populacije?

3. Što je to broj stupnjeva slobode?

4. Opišite postupak testiranja razlika između aritmetičkih sredina malih nezavisnih uzoraka.

5. Kod Kolmogorov-Smirnov testa površine ispod normalne distribucije od početka do gornje granice razreda dobivaju se na slijedeći način: Kako?
6. Što je sampling distribucija?
7. Što je frakcija odabiranja?
8. Napišite hipotezu koju testiramo analizom varijance.
9. Navedite 5 osnovnih vrsta hipoteza.
10. Koji test se koristi u analizi varijance?
11. Koji su uvjeti za primjenu Poissonove distribucije?
12. Što je uzorak ispitanika?
13. Koji su slučajni uzorci?
14. Kako se zove metoda za testiranje razlika između aritmetičkih sredina malih nezavisnih uzoraka kada su varijance tih uzoraka različite?
15. Kako se još naziva standardna devijacija sampling distribucije? 
16. Navedite karakteristike jednostavnih ili pravih slučajnih uzoraka.
17. Da li je Poissonova distribucija kontinuirana ili diskontinuirana?
18. Kolmogorov-Smirnov test služi?
19. Nacrtajte Snedecorovu ili F distribuciju s područjem odbacivanja H0 hipoteze.
20. Kojim testom se testiraju razlike između 2 aritmetičke sredine?
21. Navedite karakteristike stratificiranog uzorka.
22. Nacrtajte t distribuciju i označite područja prihvaćanja i odbacivanja H0 hipoteze
23. Na koji način se određuje z vrijednost u intervalu pouzdanosti?
24. Što je F omjer?
25. Kako se naziva metoda za testiranje razlika između aritmetičkih sredina malih zavisnih uzoraka? 
26. Koje su karakteristike grupnih uzoraka?
27. Čemu je jednaka standardna devijacija populacije ako je uzorak izvučen iz te populacije manji od 30 ispitanika?
28. Kojoj veličini odgovara Studentov t test kod testiranja razlika između aritmetičkih sredina velikih uzoraka?
29. Opišite postupak testiranja razlika između aritmetičkih sredina 2 mala zavisna uzorka.
30. Koje frekvencije se koriste u postupku testiranja normalnosti distribucije frekvencija neke varijable?
31. Koje su karakteristike namjernih uzoraka?
32. Opišite postupak za testiranje razlika između aritmetičkih sredina 2 velika zavisna uzorka.
33. Da bi se mogla testirati normalnost distribucije frekvencija neke varijable, osim te distribucije, potrebno je imati još dva statistička parametra, koja?
34. Nacrtajte Poissonovu distribuciju.
35. Kada se poslije analize varijance želi utvrditi koja grupa ima bolju aritmetičku sredinu potrebno je izračunati: Što?

3. kolokvij

Zadaci:
1. Četrnaest studenata polagalo je ispit iz Statistike i ispit iz Informatike u istoj godini. Distribucije rezultata na oba predmeta značajno odstupaju od normalne distribucije. Izračunati najpogodniji koeficijent korelacije i testirati njegovu značajnost na razini značajnosti 5%. Podaci su prikazani u tablici.

	Statisktika
	 35  60  55  75  85  90  65  70  30  20  40  80  70  60   

	Informatika
	 75  80  45  60  80  45  70  85  90  45  30  70  30  80  


2. Izračunati odgovarajući koeficijent korelacije između varijabli “Brzopletost u govoru” i “Broj riječi u spontanom govoru” kod osoba koje mucaju. Interpretirati dobiveni koeficijent korelacije, ako 1 označava nazočnost brzopletosti u govoru. Podaci su prikazani u tablici.

	Brzopletost u govoru
	  0    1    0    0  1    0    1    0    1   1    0    0    1   1

	Broj riječi u sp. govoru
	12  14  20  17  5  12  13  10  10   6  19  14  20   5


3. Tri rehabilitatora rangirali su 5 osoba s mentalnom retardacijom prema rezultatima praktične kompetentnosti. Izračunati koeficijent slaganja rehabilitatora, ako su rezultati prikazani u slijedećoj tablici.

	Osobe s mentalnom retardacij.

	      a        b        c        d        e

	Rehabilitator 1.
	      1        2        4       3         5        

	Rehabilitator 2.
	      3        1        2       4         5

	Rehabilitator 3.
	      2        3        1       5         4       


4. Tri varijable ispitane su kod 10 djece koja pohađaju osnovnu školu. Rezultati su prikazani u slijedećoj tablici.

	Znanje iz matematike
	  20  20  40  50  50   60  60  55  55  65

	Težina učenika
	  30  30  40  35  50   40  60  50  60  55  

	Kronološka dob učenika
	   8    9  10   11  12   12  14  13  15  14 


Testirati na razini značajnosti 5% da li je korelacija između “Znanja iz matematike” i “Težine učenika” statistički značajna, ako se eliminira utjecaj varijable “Kronološka dob učenika”.

5. Testirati na razini značajnosti 5% da li su frekvencije, jednolično raspoređene po kategorijama varijable “Poremećeni odnosi u obitelji”. Podaci u prikazani u slijedećoj tablici.

	Poremećeni odnosi u obitelji
	  Bez svađa
	Sa svađama
	S nasiljem

	Frekvencije
	30
	40
	30


6.  Skupina osoba kod koje je utvrđena sklonost alkoholizmu podvrgnuta je rehabilitaciji s ciljem sprječavanja alkoholiziranja. Prije i nakon provedenog rehabilitacijskog postupka sve osobe su dogovarale na pitanje: “Konzumirate li alkohol? Testirati na 5% razini značajnosti da li je rehabilitacijski program proizveo pozitivne efekte, ako su podaci prikazani u slijedećoj tablici.

	Prije rehabilitacije
	Poslije rehabilitacije

DA
	Poslije rehabilitacije 

NE

	DA
	30
	70

	NE
	10
	40


7. Izračunati odgovarajući koeficijent korelacije između rezultata na Zot-matematika i rezultata koje su postigli učenici osmog razreda osnovne škole na Zot-hrvatski jezik. Varijabla Zot-matematika normalno je distribuirana, dok varijabla Zot-hrvatski jezik nije. Testirati da li je koeficijent korelacije značajan uz pogrešku 5%. Rezultati su prikazani u tablici.

	Zot-matematika
	 47  71  52  48  35  35  41  82  72  56  59  73  60  55  41  

	Zot-hrvatski jezik
	 75  79  85  50  49  59  75  91  99  87  70  92  54  75  68  


8. Izračunati odgovarajući koeficijent korelacije između X i Y varijable, ako distribucije varijabli ne odstupaju značajno od Gaussove krivulje. Testirati značajnost koeficijenta korelacije na razini značajnosti 5%. Podaci su prikazani u slijedećoj tablici.

	X
	12   10    9    8    7    7    6    5    4     2

	Y
	  7     3    8    5    7  12  10    9   13   11


9. Izračunati najpogodniji koeficijent korelacije između varijabli “Da li uvažavate mišljenje svoje djece” i “Koliko djeca imaju prava u vašoj obitelji”, te testirati njegovu značajnost uz pogrešku 5%.

	                                       Da li uvažavate mišljenje svoje djece

	Koliko djeca imaju prava u obitelji
	Uvijek
	Ponekad
	Nikad

	Previše
	20
	30
	40

	Premalo
	30
	50
	20

	Koliko je potrebno
	40
	20
	30

	Nisam siguran
	10
	40
	10


10. Izračunati najpogodniji koeficijent korelacije između varijabli X i Y, ako su obje varijable normalno distribuirane, te testirati njegovu značajnost uz dozvoljenu pogrešku 5%. Podaci su prikazani u slijedećoj tablici.

	X
	  13  12  10  10   8   6   6   5   3   2

	Y
	  11    7   9   11   3   7   6  10  9   8


11. Dva profesora edukacijske rehabilitacije rangirala su svojih devet učenika s lakom mentalnom retardacijom. Izračunati Kendallov koeficijent korelacije ako su rezultati rangiranja prikazani u tablici.

	Rangovi 1. nastavnika
	  3   6   9  4  5  8  1  2  7  

	Rangovi 2. nastavnika
	  4   5   8  3  6  9  2  1  7


12. Izvršeno je ispitivanje “Znanja statistike” i “Znanja informatike” kod studenata Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta. Izračunati mjere asocijacije i testirati na razini značajnosti 1% da li postoji povezanost između ovih varijabli. Podaci su prikazani u tablici.

	Znanje statistike
	Znanje informatike

	
	Dobro                           Srednje                        Loše

	Veoma dobro
	20
	30
	50

	Dobro
	30
	40
	30

	Loše
	10
	50
	40


13. Izračunati odgovarajući koeficijent korelacije između X i Y varijable, ako distribucije varijabli ne odstupaju značajno od Gaussove krivulje. Testirati značajnost koeficijenta korelacije na razini značajnosti 1%. Podaci su prikazani u slijedećoj tablici.

	X
	12   10    9    8    7    7    6    5    4     2

	Y
	  7     3    8    5    7  12  10    9   13   11


14. Izračunati najpogodniji koeficijent korelacije između varijable “Oštećenje sluha” i varijable “Auditivno razumijevanje”, te interpretirati njegovo značenje. Oznaku “1” imaju osobe s oštećenjem sluha. Podaci su prikazani u slijedećoj tablici.

	Oštećenje sluha
	    1   1    0    0   1   1    1    0    1     0   0   0    1     0 

	Auditivno razumijevanje
	  16  15  14 13  13 12  11  11  10   5  14 19   14   10


15. Izračunati koeficijent kontingencije između varijabli “Alkoholizam u ranijim godinama” i “Bježanje iz škole”, ako su podaci prikazani u tablici. Testirati značajnost povezanosti ovih varijabli uz pogrešku 5%.

	Bježanje iz škole

	Alkoholizam 
	  Da
	Ponekad
	Ne

	Da
	30
	40
	30

	Ne
	40
	20
	50


16. Testirati, na razini značajnosti 5%, povezanost između varijable “Ručna ekspresija” i varijable “Auditivna asocijacija”, ispitanih kod 32 djece s oštećenjem vida, ako se uzme u obzir kronološka dob djece. Korelacija između “Ručne ekspresije” i “Auditivne asocijacije” iznosi 0,56 ; korelacija između “Ručne ekspresije” i “Kronološke dobi” iznosi 0,45 ; korelacija između “Auditivne asocijacije” i “Kronološke dobi” iznosi 0,36.

17. Izračunati koeficijent slaganja između 4 logopeda koji su rangirali osobe prema intenzitetu njihovog mucanja.

	            Osobe koje mucaju

	    A       b       c       d       e       f

	Logoped  1.
	    3       2      5        4      1       6        

	Logoped  2.
	    4       5      6        1      2       3        

	Logoped  3.
	    5       6      4        2      1       3     

	Logoped  4.
	    5       3      6        1      2       4


18. Testirati značajnost koeficijenta korelacije, uz pogrešku 5%, između varijabli “Da li uvažavate mišljenje djece?” i “Da li djeca sudjeluju u donošenju odluka u obitelji?”, koje su ispitane na uzorku djece učenika srednjih škola. Podaci su prikazani u tablici.

	Da li uvažavate mišljenje svoje djece?

	Da li djeca sudjeluju u donošenju odluka?
	Da
	Ne

	Da
	30
	10

	Ne
	40
	50


Teorija:
1. Objasniti što je kovarijanca?

2. Kada je potrebno računati koeficijent parcijalne korelacije?

3. Kako izgleda dijagram rasipanja za korelaciju 0.

4. Kako se testira značajnost point-biserijalnog koeficijenta korelacije.

5. Objasniti kako se računa broj stupnjeva slobode kod testiranja povezanosti 2 nominalne varijable.
6. Što je pozitivna korelacija?
7. U kojem rasponu se nalazi koeficijent korelacije?
8. Kako se testira značajnost point-biserijalnog koeficijenta korelacije?
9. Nacrtajte HI kvadrat distribuciju.
10. Zašto koeficijent kontingencije nije dobra mjera asocijacije između dvije varijable?
11. Što je koeficijent konkordancije i kada se računa?
12. Kako se računa broj stupnjeva slobode kod testiranja značajnosti point-biserijalnog koeficijenta korelacije?
13. Kako glase hipoteze kod testiranja razlika između uzoraka na nominalnoj varijabli
14. Koje tri analize koristimo kod nominalnih ili kvalitativnih podataka?
15. Što su parcijalne korelacije i kad ih računamo?
16. Koji koeficijent korelacije računamo kod kontingencijskih tablica?
17. Nacrtajte dijagram rasipanja za negativnu korelaciju.
18. Koja je bolja korelacija: r1=0,5 ili r2=-0,5 ?
19. Kada se može računati r koeficijent korelacije?
20. Kako se testira značajnost Spearman-ovog koeficijenta rang korelacije?
21. Kako se testira značajnost koeficijenta parcijalne korelacije?
22. Kako nastaje negativna korelacija, definicija?
23. Objasniti u kojim uvjetima se koristi Spearman-ov koeficijent korelacije?
24. Navedite postupak provođenja analize kontigencijskih tablica.
25. U kojim uvjetima nije preporučljivo koristiti Kendall-ov koeficijent korelacije?
26. Kako se računa broj stupnjeva slobode kod testiranja značajnosti point-biserijalnog koeficijenta korelacije?
27. Kada su u distribuciji vezani rangovi koji koeficijent rang korelacije je lakše računati?
28. Kada se računa Pearson-ov koeficijent korelacije?
29. Koliki koeficijent konkordancije treba biti da se slaganje može smatrati dobrim?
30. Nacrtajte dijagram rasipanja za pozitivnu korelaciju.
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